

Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга

Официальный сайт монастыря (<https://imonspb.ru>)

Прощание с иереем Михаилом Преображенским

Отпевание новопреставленного иерея Михаила Преображенского было совершено в Иоанновском монастыре в субботу 20 мая. Проститься с батюшкой пришли его многочисленные чада и прихожане обители.

Вечером 17 мая 2023 года на 65-м году жизни отошел ко Господу клирик нашего монастыря иерей Михаил Преображенский.

Будущий отец Михаил вырос в семье ученых. Как и родители, получил светское образование — закончил Геологический факультет Ленинградского Государственного Университета. Но он всегда интересовался духовными вопросами и как-то очень быстро, стремительно пришел к вере и крестился. Закончил курсы по изучению псалтири и церковно-славянского языка и стал петь в церковном хоре, в чем ему помогло музыкальное образование. Вскоре у него появилось желание священнического служения. В 1994 г. он был рукоположен в сан диакона, а в 2009 г. — в сан иерея.



О. Михаил глубоко и серьезно относился к духовной жизни, с людьми был внимательным, мягким, снисходительным, умел поддержать, ободрить, утешить, деликатно направить на нужный путь, дать добрый совет. Он обладал удивительным даром сострадания, сопереживания другому человеку. Даже учась в Университете, он был для однокурсников утешителем, все обращались к

нему со своими проблемами.

Батюшка всегда оставался мирным, никогда не раздражался, ни на кого не держал обиды, старался всех оправдать. Но если дело касалось другого человека, если кого-то обижали, он, не задумываясь, вступался за слабого.

Став священником, он всего себя отдавал Церкви и людям. Много преподавал, проповедовал. Его дом был открыт для всех почти в любое время. О. Михаил без конца беседовал, выслушивал, наставлял, утешал. Люди приезжали к нему домой, звонили, писали сообщения — батюшка старался всем ответить. А еще непременно кормил всех: и в храме, и дома.

О. Михаил служил в разных храмах и в Ленинградской области, и в Санкт-Петербурге. Иоанновский монастырь на Карповке стал последним местом его служения. В штат Обители батюшка был принят в 2021 году. Но за относительно короткое время о. Михаил завоевал сердца прихожан. Как и прежде, он много внимания уделял просветительскому служению, работе с молодежью. После кончины протоиерея Николая Беляева стал окормлять некоторые общины прихода.

С глубокой скорбью все восприняли известие о болезни о. Михаила: два года назад у него было обнаружено онкологическое заболевание. Но сам батюшка принимал и нес свою болезнь с удивительным смирением и кротостью и благодарил Бога за каждый прожитый день. По состоянию здоровья последние месяцы он не мог совершать Божественную Литургию, о чем очень сожалел, но, пока были силы, приходил в храм и исповедовал прихожан. Батюшка очень радовался, если ему удавалось кого-то утешить, сказать кому-то нужное слово, быть полезным, нужным. До последнего он стремился обогреть людей своей любовью. Даже когда уже не вставал с постели и с трудом говорил, все равно продолжал принимать и исповедовать людей, буквально до последней минуты исполняя свой пастырский долг.

Незадолго до своей кончины, в 2023 г. к празднику Святой Пасхи о. Михаил был удостоен богослужебно-иерархической награды – права ношения палицы и креста с украшениями.

Отпевание новопреставленного иерея Михаила Преображенского было совершено в Иоанновском монастыре в субботу 20 мая. Проститься с батюшкой пришли его многочисленные чада и прихожане обители. Храм был переполнен молящимися.

Чин отпевания возглавил старший священник монастыря протоиерей Димитрий Галкин. Ему сослужили клирики обители и других храмов Санкт-Петербурга и

Санкт-Петербургской митрополии.

Перед чином отпевания о. Димитрий произнес слово о почившем пастыре.

«Когда вспоминаешь отца Михаила, — сказал о. Димитрий, — то поражает прежде всего то, как его все любили. К нему все очень хорошо относились. Он покорял народ Божий своей особенной теплотой, добротой, внимательностью, вдумчивостью. Самое главное — в нем чувствовалось предельно серьезное отношение к духовной жизни, а это всегда очень дорогого стоит. К такому человеку можно обратиться за советом, можно открыть сокровенные уголки души и быть утешенным.

Отец Михаил действительно умел утешать. Это чувствовалось и было его подлинной, настоящей харизмой, поэтому с большой скорбью мы восприняли давнее известие о его болезни. Он болел долго, но язык не поворачивается сказать, что он боролся с болезнью. Отец Михаил не боролся, а просветлялся во время болезни. У него всегда была глубокая внутренняя склонность к созиданию внутреннего человека – это в нем чувствовалось. Нам сейчас трудно говорить со стороны, но во время болезни, терпения страдания, всех ограничений, сопряженных с болезнью, глубина его личного обращения к Богу увеличилась, он что-то понял и познал — познал в молитве, в предстоянии Богу, в терпении и смирении. Его смирение было очень органичным качеством. Большинство из нас вынуждены себя смирать, а он был смиренным от природы. Это был дар, Богом данный. С таким смирением он воспринимал и свою болезнь, которая ему дана была не просто во спасение, а для духовного сокровенного возрастания.

Его жизненный путь закончился, теперь он предстоит пред Богом. Наверное, нам надо помнить о том, что он молился за нас, за каждого здесь присутствующего. Теперь наша благая задача — помолиться за него, чтобы в этой молитве явилась вся наша благодарность пастырю Христовой Церкви, чтобы все тепло, которое он подарил нам и нашим душам, хоть в малой степени мы сумели воздать. Самое главное — чтобы мы с вами были за него благими, дерзновенными и очень благодарными ходатаями пред лицом Божиим».

Похоронили отца Михаила согласно его желанию рядом с его матерью (Тамарой Валентиновной) на Овцинском кладбище, где когда-то он служил в маленькой церкви св. равноап. кн. Владимира (пос. им. Свердлова, Всеволожский р-н Ленинградской обл.)

Верим, что самоотверженное служение отца Михаила, его преданность Богу, неустанные труды, подвиги и добродетели стали для него лестницей к Небу и вечному блаженству. Да упокоит Господь душу раба Своего в селениях

праведных и сопричтёт его избранным Своим!

Вечная память нашему дорогому батюшке о. Михаилу!









При перепубликации просим ссылаться на первоисточник: Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга
<https://imonspb.ru>

Санкт-Петербург, наб. реки Карповки, 45
Проезд: ст. метро "Петроградская"
Телефон: +7-812-234-24-27